

洛阳·聚焦

洛阳·聚焦

今天是我省第十八届环卫工人节，
让我们一起向默默无闻、辛勤工作的他们送上最诚挚的问候——

节日快乐，敬爱的“城市美容师”

□记者 连漪 通讯员 王科/文 记者 李卫超/图

10月26日是我省第十八届环卫工人节。有了这群敬爱的“城市美容师”，我们才能拥有整洁舒适的生活环境。除了在马路上清扫垃圾，还有许多环卫工人在不同岗位上默默无闻地奉献着。跟随《洛阳晚报》记者一起来体验环卫工人的生活吧，并为他们送上最真挚的节日祝福。

清扫垃圾

工作13年来几乎未睡过安稳觉



- 环卫工：李红桃
- 工种：道路清扫工
- 工龄：13年
- 工作场地：王城大道行署路至九都路段

23日凌晨4时，记者赶到时，李红桃和工友已经开始清扫工作，三个人一个小组，负责长350米、宽40余米的路面及人行道。两个人扫地，一个人收垃圾，记者被安排与李红桃一起清扫快车道。

按照作业规范，首先要把马路中央的垃圾推到两侧，然后再扫。工具是一把环卫工人“研发”的编织袋扫把，普通的扫把轻便很多，然而在扫了不足100米后，记者已满头大汗，跟不上李红桃的节奏了。

“一般情况下早上普扫要持续两个小时左右。”李红桃说，好天气时凌晨普扫结束后还能回家吃早饭，早上7时再回来开始不间断保洁到中午。大风、雨雪天气过后，基本上一天都要在路上，标配套餐就是馒头就水。

由于工作的特殊性，李红桃说，从事环卫工作13年以来，她基本没睡过一个安稳觉，“没想过不干，等实在走不动那天再说吧”。

像李红桃一样的“马路天使”我市共有9000余人，负责着全市大大小小500多条主次干道的清扫保洁工作，全年无休。

压缩垃圾

每天至少处理16吨垃圾



- 环卫工：杨锁刚
- 工种：垃圾中转站管理员
- 工龄：5年
- 工作场地：芳林路垃圾中转站

23日6时，杨锁刚打开了芳林路垃圾中转站的大门，启动压缩机进行简单调试，然后清理现场，等待前来倾倒垃圾的车辆。

6时15分，垃圾车已排成了小长队，除了操控机器，杨师傅还要帮垃圾车“翻斗”倒垃圾，然后将压缩坑里的垃圾铲平。

倒垃圾，铲垃圾，操控机器。这样的循环作业要从6时持续至12时，几乎没有歇气的机会。

“这里每天要倾倒100车（三轮车）左

右的垃圾，三五分钟一辆，每天至少处理16吨垃圾。”杨师傅正说着，一车垃圾倒入坑里，荡起的灰尘立刻淹没了我们。记者下意识用手捂鼻子和嘴的时候发现，杨师傅几乎眉头都没皱一下，他说，灰大味儿大强度大就是环卫工作的特点，他已经习惯了。

目前，全市有各类垃圾中转站135个，压缩式中转站69个，大大减少了垃圾转运过程中的二次污染现象，提高了垃圾的转运率。

转运垃圾

每天一半时间与垃圾奔跑在路上



- 环卫工：任明波
- 工种：垃圾转运车司机
- 工龄：21年
- 工作场地：垃圾中转站至垃圾填埋场

23日7时，任明波开着他的垃圾转运车抵达芳林路垃圾中转站，他的转运车与垃圾压缩机配套，车容积与垃圾块的体积基本一致。

垃圾车长约8米，任明波需要将车倒入中转站门内与压缩机套接，两边空隙不足5厘米宽，但任明波操作十分娴熟，一次成功。

任明波负责两个垃圾中转站的转运任务，需要把这些压缩过的垃圾转运到孟津的垃圾填埋场，来回行程约一个半小时，每天至少拉6趟，中午不休息，晚上7时左右才能下班。

目前，全市约有233辆这样的转运车，定人定车承担着我市日产约1400吨的垃圾转运工作。

填埋垃圾

身上有味儿不好意思乘电梯



- 环卫工：向利森
- 工种：垃圾填埋场现场管理员
- 工龄：22年
- 工作场地：张落坪垃圾填埋场

23日15时，记者在一个巨型垃圾堆上找到了向利森，他是张落坪垃圾填埋场的场长，也是一名现场管理员。当时他正踩在垃圾山上指挥垃圾车往填埋区倾倒垃圾，然后再进行黄土覆盖。

张落坪垃圾填埋场位于高新区，日处理垃圾量约605吨，每天约有100辆垃圾车前来倾倒垃圾。

因为是填埋式处理，所以落脚之处全是包装纸、果核、菜叶、煤渣等，始终弥漫的臭味儿让人颇感反胃。现场管理员需要每天早上8时30分左右到岗指挥垃圾倾倒，一个班持续12个小时。

“一天下来感觉自己瘦了一样。”向利森说，自己习惯了，别人还是能闻到，现在即便洗完澡他也不好意思乘电梯，怕别人

捂着鼻子用异样的眼光看他。目前，我市两个垃圾填埋场的库容量已接近饱和，日处理垃圾1500吨的西沙坡垃圾综合处理园区正在建设，在垃圾堆上上班的现象将一去不复返。

（豫）医广〔2014〕第11-13-499号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址：洛阳市九都路与解放路口西南角

□记者 连漪 通讯员 李荣军/文 记者 李卫超/图

您看过电影《变形金刚》吗？是不是对那群威力无比的汽车人记忆犹新？在我市环卫系统中，除了一群敬爱的环卫工，还有一个处处帮助人类的“变形金刚”队伍——机械化作业车。据统计，目前全市机扫道路共523条，机扫面积1400余万平方米。在环卫工人节这个特殊的日子，让我们来认识一下它们吧。

您记得电影《变形金刚》中的“擎天柱”“大黄蜂”吗？ 其实，在我们身边也有一群能力超群的“汽车人”—— 快看，环卫系统中的**变形金刚**

“擎天柱”——多功能洗扫车



● 原型：汽车人中最著名的领袖，个性谦逊，善良无私。

● 多功能洗扫车：集干扫、湿扫、洗扫、降尘等功能于一体，工作能力强，是机扫作业队伍中的老大哥级人物。

● 战斗力：涧西区万达广场周边是“擎天柱”的集中活动范围。22日16时许，“擎天柱”像往常一样开始工作。

只见车身前脸喷出一片片水雾，车体下面两个红色的大刷子高速转动，旁边不断喷水，对路面进行洗刷。刷子下面还装有超强

吸力的吸盘，对洗刷路面产生的污水直接进行回收、沉淀后二次利用。除了清洗路面，冲洗刷还能调节高度清洗路边的道牙，机扫幅宽为2.5米至3.5米，具备较强的续扫能力。

在冬季，一边洒水一边清扫路面会不会结冰？涧西区环卫局有关负责人称，“擎天柱”还有干扫功能，不用冲洗，其强力吸尘系统会产生高速运动气流，裹挟着垃圾进入吸风管道，收到路面清扫效果。

● 数量：目前，全市这种大型多功能洗扫车共有50辆。

“大黄蜂”——迷你机扫车



● 原型：颇具人气的变形金刚之一，可爱、勇敢的大男孩性格，与人类男孩山姆命运的小伙伴。

● 迷你机扫车：车身小、机动性强，能够进入公园绿地、背街小巷，操作简便。

● 战斗力：在涧西区，“大黄蜂”穿梭在一些较窄的次干道上，因其车身大小类似老年代步车，且色彩鲜艳，在市民中知名度颇高。

“大黄蜂”为四轮车，具有低能耗、低噪声、无尾气、操作简

单、外形美观等特点。其清扫视野宽阔，废弃物经过袋式过滤器过滤后，排放到车后携带的专用垃圾桶里，可以直接转运到密闭式垃圾站。车前方装有喷头，既可清扫又可喷水降尘。该车两个前轮外沿间距1.2米，只要路面宽度超过1.2米，它就能上路作业。

此外，驾驶室配有空调，工人操作环境较舒适。

● 数量：目前，我市已有“大黄蜂”46辆，基本涵盖所有城市区。

“铁皮”——高压冲洗车



● 原型：脾气有些暴躁，个性十足的铁血男儿，是汽车人中的武器专家，“擎天柱”最忠实的死党。

● 高压冲洗车：冲洗范围10米到15米，主要功能是对路面顽固污渍进行高压清除，最大射程达40米，十足的“暴脾气”。

● 战斗力：22日，“铁皮”在辽宁路作业时，从汽车前部底端喷射出来的水柱可达两侧道牙。

涧西区环卫局有关负责人称，按照

机械化作业规程，道路清扫首先应由高压冲洗车进行冲洗，将路面的积尘积沙冲刷到道路两侧，然后再由多功能洗扫车进行洗扫。所以说高压冲洗车也是多功能洗扫车的“死党”。

在高温天气下，“铁皮”还承担了路面洒水降温的任务，不过那时得启动它的“温柔模式”，因为它在“暴走”状态下，10吨水在20分钟内就能喷射一空。

● 数量：目前，全市高压冲洗车共有16辆。

“救护车”——电动保洁车



● 原型：汽车人队伍中的军医角色，名言是“你破坏我修理”，很善良。

● 电动保洁车：电动三轮密闭式垃圾收集车，“你污染我保洁”，哪里需要去哪里，既环保又安全。

● 战斗力：电动保洁车从外观上看像电动三轮车后加装了一个密闭的垃圾箱。箱体上方开口，配有锁扣，有效避免了垃圾转运过程中的二次污染现象。

箱体“屁股”底部有两个轮子，环卫工人师傅说，这是为了避免在倾倒垃圾时对箱体造成伤害，延长车的使用寿命。车上还装有闪光灯，夜间作业时提醒过往车辆注意。

“这种保洁车大大提高了保洁效

率，以车师傅负责的牡丹广场为例，原先一上午只能保洁两遍，现在至少可以保洁三遍了。”涧西区环卫局有关负责人说。

● 数量：目前，我市有此类保洁车157辆。

（豫）医广〔2014〕第11-13-499号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址：洛阳市九都路与解放路口西南角



变形金刚（资料图片）